
РЕШЕНИЕ

по делу № ЭА – 807/2015 о нарушении

законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд

 

15 сентября 2015 года                                                                                       г. Краснодар

 

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому
краю по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд (далее – Комиссия), рассмотрев жалобу
ООО «СИНЕРГИЯ2А» (далее – Заявитель) на действия заказчика – ГКУ СО КК
«Новокубанский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»
при проведении электронного аукциона: «Медицинский осмотр сотрудников»
(извещение № 0318200030715000008) в части нарушения Федерального закона от
05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон о
контрактной системе),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю
поступила жалоба Заявителя о нарушении Заказчиком Закона о контрактной
системе.

Заявитель обжалует необоснованный, по его мнению, отказ в допуске к участию в
электронном аукционе. Считает, что поданная заявка полностью соответствует
требованиям документации об электронном аукционе и Закону о контрактной
системе.

Согласно письменным пояснениям, Заказчик с внес изменения в протокол
рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе и
допустил заявку ООО «СИНЕРГИЯ2А» к участию в электронном аукционе.

Рассмотрев представленные материалы, Комиссия пришла к следующим
выводам.

Заказчиком - ГКУ СО КК «Новокубанский социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних» проводился электронный аукцион «Медицинский осмотр
сотрудников» (извещение № 0318200030715000008).

Начальная (максимальная) цена контракта – 207 286,67 рублей.

Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в аукционе в электронной



форме от 07.09.2015 г., ООО «СИНЕРГИЯ2А» отказано в допуске к участию в
электронном аукционе в связи с несоответствием заявки, требованиям аукционной
документации, согласно которой услуга должна быть по адресу: Краснодарский
край, Новокубанский район, Марьинский х., ул. Мира, 19. Заявке указано «Услуга
оказывается на территории медицинского учреждения, с которым заключен
государственный контракт на оказание услуг». Однако, в этот же день, 07.09.2015
заказчиком была выявлена ошибка, в следствие сего размещен новый протокол 
рассмотрения заявок на участие в аукционе в электронной форме от 07.09.2015, в
соответствии с которым заявка ООО «СИНЕРГИЯ2А» была допущена к участию в
электронном аукционе.

Аукционная комиссия проверяет первые части заявок на участие в электронном
аукционе, содержащие информацию, предусмотренную частью 3 статьи 66
настоящего Федерального закона, на соответствие требованиям, установленным
документацией о таком аукционе в отношении закупаемых товаров, работ, услуг
(ч.1 ст.67 Закона о контрактной системе).

Согласно ч.4 ст.67 Закона о контрактной системе, участник электронного аукциона
не допускается к участию в нем в случае:

1) непредоставления информации, предусмотренной частью 3 статьи 66
настоящего Федерального закона, или предоставления недостоверной
информации;

2) несоответствия информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 настоящего
Федерального закона, требованиям документации о таком аукционе.

В соответствии с пп.б) п.3) ч.3 ст.66 Закона о контрактной системе, первая часть
заявки на участие в электронном аукционе должна содержать указанную в одном
из следующих подпунктов информацию: согласие участника такого аукциона на
выполнение работы или оказание услуги на условиях, предусмотренных
документацией о таком аукционе, при проведении такого аукциона на выполнение
работы или оказание услуги.

Заявка ООО «СИНЕРГИЯ2А» содержала согласие на оказание услуг в
соответствии с аукционной документацией и была допущена к участию в
электронном аукционе.

Таким образом, действия заказчика в части допуска заявки ООО «СИНЕРГИЯ2А» не
противоречат требованиям Закона о контрактной системе.

По результатам проведения внеплановой проверки Комиссией были выявлены
нарушения.

В соответствии с п.1) ч.1 ст.31 Закона о контрактной системе при осуществлении
закупки заказчик устанавливает следующие единые требования к участникам
закупки:

соответствие требованиям, установленным в соответствии с законодательством
Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение
работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки;

Согласно п.6) ч.5 ст.63 Закона о контрактной системе в извещении о проведении
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электронного аукциона наряду с информацией, указанной в статье 42 настоящего
Федерального закона, указываются требования, предъявляемые к участникам
такого аукциона, и исчерпывающий перечень документов, которые должны быть
представлены участниками такого аукциона в соответствии с пунктом 1 части 1,
частями 2 и 2.1 (при наличии таких требований) статьи 31 настоящего
Федерального закона, а также требование, предъявляемое к участникам такого
аукциона в соответствии с частью 1.1 (при наличии такого требования) статьи 31
настоящего Федерального закона.

П. 46) ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании
отдельных видов деятельности» установлено, что медицинская деятельность
подлежит лицензированию. Медицинские периодические осмотры являются
самостоятельным видом работ (услуг) включенным в Приложение (перечень работ
(услуг), составляющих медицинскую деятельность) к Положению о  
лицензировании медицинской деятельности, утвержденному постановлением
Правительства № 291 от 16.04.2012 г. «О лицензировании медицинской
деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой
медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную
систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково")», и
соответственно подлежит лицензированию.

Извещение о проведении электронного аукциона не содержит требования,
предъявляемые к участникам такого аукциона, и исчерпывающий перечень
документов, которые должны быть представлены участниками такого аукциона в
соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе.

В соответствии с п.8) ст. 9 Закона о лицензировании место осуществления
отдельного вида деятельности, подлежащего лицензированию (далее - место
осуществления лицензируемого вида деятельности), - объект (помещение, здание,
сооружение, иной объект), который предназначен для осуществления
лицензируемого вида деятельности и (или) используется при его осуществлении,
соответствует лицензионным требованиям, принадлежит соискателю лицензии или
лицензиату на праве собственности либо ином законном основании, имеет
почтовый адрес или другие позволяющие идентифицировать объект данные.
Место осуществления лицензируемого вида деятельности может совпадать с
местом нахождения соискателя лицензии или лицензиата.

П. 4 постановления Правительства Российской Федерации № 291 от 16.04.2012 г. «О
лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной
деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими
организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории
инновационного центра "Сколково")» установлено, что лицензионными
требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление
медицинской деятельности (далее - лицензия), являются: наличие зданий,
строений, сооружений и (или) помещений, принадлежащих соискателю лицензии
на праве собственности или на ином законном основании, необходимых для
выполнения заявленных работ (услуг) и отвечающих установленным требованиям.

В соответствии с п. 2) ст. 42 Закона о контрактной системе заказчик обязан
разместить извещение об осуществлении закупки в единой информационной
системе, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом. В
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извещении об осуществлении закупки должна содержаться, если иное не
предусмотрено настоящим Федеральным законом, следующая информация:
информация о месте выполнения работы или оказания услуги, являющихся
предметом контракта.

В извещении о проведении электронного аукциона и аукционной документации
указано место оказания услуг: Услуга оказывается на территории медицинского
учреждения, с которым заключен государственный контракт на оказание услуг.
Однако, в интерактивной форме извещения, размещенной на официальном сайте в
сети «Интернет» zakupki.gov.ru указано место оказания услуг: Российская
Федерация, Краснодарский край, Новокубанский район, Марьинский х., ул. Мира,
19. 

П.1) ч. 1 ст. 33 Закона о контрактной системе установлено, что заказчик при
описании в документации о закупке объекта закупки должен руководствоваться
следующими правилами: описание объекта закупки должно носить объективный
характер. В описании объекта закупки указываются функциональные, технические
и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта
закупки (при необходимости). В описание объекта закупки не должны включаться
требования или указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания,
фирменных наименований, патентов, полезных моделей, промышленных образцов,
наименование места происхождения товара или наименование производителя, а
также требования к товарам, информации, работам, услугам при условии, что
такие требования влекут за собой ограничение количества участников закупки, за
исключением случаев, если не имеется другого способа, обеспечивающего более
точное и четкое описание характеристик объекта закупки. Документация о закупке
может содержать указание на товарные знаки в случае, если при выполнении
работ, оказании услуг предполагается использовать товары, поставки которых не
являются предметом контракта. При этом обязательным условием является
включение в описание объекта закупки слов "или эквивалент", за исключением
случаев несовместимости товаров, на которых размещаются другие товарные
знаки, и необходимости обеспечения взаимодействия таких товаров с товарами,
используемыми заказчиком, а также случаев закупок запасных частей и расходных
материалов к машинам и оборудованию, используемым заказчиком, в
соответствии с технической документацией на указанные машины и оборудование.

Таким образом, заказчик установил требования об оказании услуг по проведению
периодического медицинского осмотра работников без учета положений Закона о
лицензировании, постановления Правительства Российской Федерации № 291 от
16.04.2012 г. «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением
указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и
другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на
территории инновационного центра "Сколково")», чем нарушил требования п.1) ч. 1
ст. 33 Закона о контрактной системе.

Таким образом, документация об электронном аукционе составлена с
нарушениями Закона о контрактной системы, что содержит признаки
административного правонарушения, предусмотренного ч.4.2 ст.7.30 КоАП РФ.

Комиссия, руководствуясь ч. 1,3,4 ст.105 и на основании ч.15, ч.22, ч.23 ст.99, ч.8
ст.106  Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных



нужд»,

 

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «СИНЕРГИЯ2А» необоснованной.

2. Признать в действиях заказчика - ГКУ СО КК «Новокубанский социально-
реабилитационный центр для несовершеннолетних» нарушение п.1) ч. 1 ст. 31, п.6)
ч.5 ст.63, п.1) ч. 1 ст. 33 Закона о контрактной системе.

3. Заказчику - ГКУ СО КК «Новокубанский социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних» (аукционной комиссии) выдать предписание об устранении
нарушений Закона о контрактной системе.

4. Передать материалы для решения вопроса о возбуждении административного
производства уполномоченному должностному лицу.

 

 Настоящее Решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех
месяцев с даты его принятия.

 

ПРЕДПИСАНИЕ № 274

по делу №ЭА-807/2015 о нарушении

законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд

 

15 сентября 2015г.                                                                                          г. Краснодар

 

  Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по
Краснодарскому краю по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – Комиссия), на
основании решения №ЭА-807/2015 от 15.09.2015г., принятого по результатам
рассмотрения жалобы ООО «СИНЕРГИЯ2А» на действия заказчика – ГКУ СО КК
«Новокубанский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»
при проведении электронного аукциона: «Медицинский осмотр сотрудников»
(извещение № 0318200030715000008) в части нарушения законодательства о
контрактной системе в сфере закупок, руководствуясь ч.15, ч.22 ст.99
Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд» (далее Закон о контрактной системе), предписывает:



1. Заказчику - ГКУ СО КК «Новокубанский социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних» (аукционной комиссии) устранить нарушение п.1) ч. 1 ст. 31,
п.6) ч.5 ст.63, п.1) ч. 1 ст. 33, ч.3 ст.7 Закона о контрактной, а именно:

- отменить протоколы, составленные в ходе размещения закупки;

- аннулировать определение поставщика (подрядчика, исполнителя), объявленное
извещением № 0318200030715000008.

2. Оператору электронной площадки обеспечить возможность  исполнения
предписания. Уведомить участников, подавших заявки на участие в указанном
электронном аукционе об отмене протоколов и аннулировании определения
поставщика. Отменить протокол проведения аукциона (при наличии).
Разблокировать средства участников закупки, внесенные в качестве обеспечения
заявки.

3.Настоящее предписание должно быть исполнено в течение 5-ти рабочих дней со
дня его получения.

4.В срок до 09.10.2015г. представить в Краснодарское УФАС России
доказательства исполнения настоящего предписания.

 

Настоящее предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение
трех месяцев со дня его вынесения.

 

  В случае неисполнения данного предписания, Краснодарское УФАС России на
основании ч.25 ст.99 Закона о контрактной системе вправе применить меры
ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.


	РЕШЕНИЕ

